
ハンドル形電動車いす（電動カート）支援に関するアンケート調査 

＜調査結果＞ 

 

1. 高齢者の移動手段として、過去に電動カートの導入相談や評価にかかわった経験はあり

ますか？（205/205 名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 高齢者の移動手段として、電動カートを勧めたいと思いますか？（205/205 名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Chart2 電動カート支援の経験 

Chart3 電動カートの推奨 



2-1. 「勧めたい」と答えた方は、なぜ勧めたいと思いますか？（記述）（145/151 名） 

・勧めたい理由を 6 つのカテゴリーに分類した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-2. 「勧めたくない」と答えた方は、なぜ勧めたくないと思いますか？（記述） 

（51/54 名） 

・勧めたくない理由を 7 つのカテゴリーに分類した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Chart4 電動カートを勧めたい理由 

Table3 電動カートを勧めたい理由 

Table4 電動カートを勧めたくない理由 

カテゴリー分類 人数（名） 割合（％）
1 活動範囲の拡大・QOL向上 94 64.8%
2 移動手段の選択肢拡大 33 22.8%
3 自動車の代替手段 32 22.1%
4 公共交通機関の乏しい地域性 14 9.7%
5 心身機能向上・低下防止 5 3.4%
6 他の移動手段との比較 7 4.8%
7 その他 4 2.8%

145/151名回答

カテゴリー分類 人数（名） 割合（％）
1 事故リスク 24 47.1%
2 使用環境の問題 14 27.5%
3 知識・経験不足 13 25.5%
4 適応者が少ない 9 17.6%
5 評価基準の不明確さ 5 9.8%
6 機器の性能問題 4 7.8%
7 責任問題 2 3.9%
8 その他 2 3.9%

51/54名回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 支援者から電動カート導入のための相談や評価依頼があった場合、不安を感じますか？

もしくは不安を感じそうですか？（205/205 名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Chart5 電動カートを勧めたくない理由 

Chart6 電動カート導入相談や評価依頼に対する不安 



3-1.  「不安を感じる」もしくは「どちらともいえない」にチェックをつけた方は、なぜ

そう思いますか？（複数回答可）（186/187 名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問項目 人数（名） 割合（%）
1 ① 電動カート支援の経験が少ないため 142 76.3%
2 ② 電動カートの知識が少ないため 141 75.8%
3 ③ 事故の危険性がある移動機器であるため 123 66.1%
4 ④ 電動カートの実車評価方法がわからないため 114 61.3%
5 ⑤ 電動カート運転に必要な認知機能の評価方法がわからないため 112 60.2%
6 ⑥ 電動カート運転に必要な身体機能の評価方法がわからないため 98 52.7%
7 ⑦ 事故の加害者となる可能性のある移動機器であるため 86 46.2%
8 ⑧ 事故が起きたときに責任を追及される可能性があるため 69 37.1%
9 ⑨ その他 8 4.3%

186/187名回答

Table5 電動カート導入相談や評価依頼に不安を感じる理由 

Chart7 電動カート導入相談や評価依頼に不安を感じる理由 



4. 今後、リハビリテーション専門職員（リハ職）が電動カートの導入相談や評価に関わっ

ていく場合、どのような情報があれば、関わりやすいですか？（複数回答可） 

（205/205 名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問項目 人数（名） 割合（%）
1 ① 電動カートの制度について 160 78.0%
2 ② 電動カートの実車評価方法について 157 76.6%
3 ③ 電動カートの保険について 156 76.1%
4 ④ 電動カートの特徴について 139 67.8%
5 ⑤ 電動カート導入における心身機能評価方法について 138 67.3%
6 ⑥ 電動カートにどんな種類があるかについて 133 64.9%
7 ⑦ 電動カート使用時の障害別での注意点について 120 58.5%
8 ⑧ 電動カート利用者の定期評価方法について 102 49.8%
9 ⑨ 電動カート以外の移動手段について 98 47.8%

10 ⑩ 電動カートのメンテナンスについて 85 41.5%
11 ⑪ その他 11 5.4%

205名回答

Table6 電動カートの導入相談や評価依頼に関わるために必要な情報 

Chart8 電動カートの導入相談や評価依頼に関わるために必要な情報 



i. 電動カート支援の「経験の有無」による推奨の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii. 電動カート支援の「経験の有無」による不安の度合い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Chart9 経験なしでの推奨の有無 

全体 138 名 

Chart10 経験ありでの推奨の有無 

全体 67 名 

Chart11 経験なしでの不安の度合い 

Chart12 経験ありでの不安の度合い 

全体 138 名 

全体 67 名 


